

五妈妈当“星妈”携手送“五朵金花”上舞台

五个孩子抱团学习 各自成为彼此的老师

今年36岁的王佩云，家住杭州市滨江区，在一家医药公司当销售员。女儿叮咚，10岁，读小学五年级。几年前，丈夫去了外地工作，孩子的生活、学习便由王佩云一手操持。虽然辛苦，可孩子也给她带来了无尽的乐趣。跟妈妈生活久了，小叮咚遗传了妈妈的开朗性格，不管遇到什么事都不害怕。

6岁那年，叮咚迷上了唱歌，整天在家把自己打扮成小公主的模样，站在床上或者其他能充当舞台的地方，边唱边跳，还非要妈妈给她当粉丝。见孩子这么喜欢唱歌，王佩云便问女儿：“要不妈妈送你去学唱歌，好不好？”叮咚高兴坏了，直点头。“不过在学之前，妈妈得跟你说清楚，不管学什么都会遇到很多困难，如果想好了要学，就要坚持下去，半途而废可不是一个好宝宝。”叮咚再三跟妈妈保证：“妈妈，你放心，我一定好好学。”

几天后，王佩云便为女儿联系上了一家音乐培训班，让孩子接受全面的声乐训练。在这里，叮咚遇到了几个和她年龄相仿、志趣相投的小女孩旦旦、萱萱、旺旺和潇潇，她们成了好朋友。在教室外面，五个妈妈也很快聊到了一起，还建了一个微信群，没事就在一起交流。一次闲聊时，王佩云说：“现在每家大多是一个孩子，不管是学习还是游戏，都太孤单了，我觉得咱们这几个孩子可以多聚聚，让她们抱团学习。”

旦旦妈妈听后，立刻说：“这几个孩子各有长处，让彼此成为对方的小老师，这主意不错。”

几个孩子中，旺旺是最早学习声乐的一个，妈妈叮嘱她：“如果其他小伙伴需要帮助，你要多帮她们。”

很快，老师教了一首新歌，很长很难掌握。叮咚练习了好几天，就是掌握不好。旺旺便在下课后把其他四个小伙伴拉到了另一间教室：“我来教你们。”旺旺把歌词抄在黑板上，一句一句地示范给小伙伴们听。几节课下来，因为有“小老师”私下授课，这首歌她们唱得特别好。

哪知几天后，旺旺就被老师批评了，她的尾声总是处理得不够理想，老师点拨了好几次，她都没掌握。见她低着头，眼里含着泪，叮咚很难过，她对老师说：“老师，我们陪旺旺再唱一遍，行吗？”老师答应了。五个人并排站着，齐声把这首歌唱完了。王佩云她们在外面听见，觉得特别好听。老师没想到，合唱的效果会这么好。有意尝试几次后，老师建议家长，让几个孩子组建一个组合，一起发展肯定比单飞要好。

晚上，妈妈们在微信里聊起组合的事。王佩云说：“几个孩子成为组合后，肯定比之前更亲密，咱不图孩子有多大的出息，最起码她们有了朋友，有了可信赖的伙伴。人生在世，最重要就是有几个贴心的朋友，这比什么都重要。”

几位妈妈经过商议，决定让旦旦、旺旺、萱萱、叮咚和潇潇组成“五朵金花”组合。

文、图/华溪

你还记得自己10岁时做过些什么吗？别人家的10岁是这样的——TFboy正红得发紫，女子团体Sunshine也因风清奇声名鹊起。而不久前，浙江也有五个女孩组成的团体将举办人生第一场演唱会，这是她们10周岁的生日礼物。她们不是“富二代”，她们只是有五位创意爆棚的妈妈，演唱会的策划、导演、财务、视频制作都自己搞定。妈妈们说：“我们想送给孩子不一样的生日礼物，让她们的童年留下美好的记忆。”



组成歌唱组合 “五朵金花”一起前行

成为组合后，几个孩子除了学习、生活不在一起，其余时间都在一起，跟亲姐妹一样。

2013年底，从培训班出来后，外面下起了大雪，旦旦提议：“我们堆雪人吧？”她组织小伙伴们先滚雪球，把雪球滚到一处后，再去堆雪人的头和身体。平时，旦旦很文静，话不多，可此时此刻，妈妈们发现，旦旦身体里潜藏的那个“调皮鬼”跑出来了。

2014年，浙江电视台举办浙江少儿才艺大赛。“五朵金花”也报了名。随之而来的，便是严格的训练。这些人当中，叮咚上五年级，旦旦、萱萱和旺旺读四年级，潇潇读三年级，自然而然，叮咚担负起了“队长”的职责。虽没有正规的“任命”，可训练的时候，她总是会顾及到其他队员的声音和动作。每次唱完，五个孩子都会指出彼此不足的地方，然后加以改正。经过一个多月的训练，“五朵金花”最终夺得了亚军。这个得之不易的奖杯，把孩子们拉得更近了，不仅训练在一起，有时写作业也在一起。

就在几个孩子感情与日俱增时，她们却差点分开。

原来，潇潇家住杭州市城西区，离现在的培训班有点距离。妈妈是位老师，带的又是毕业班，根本没时间接送她学唱歌，她便想在家附近找个培训班，这样就免了接送的困扰。听说潇潇要和大家分开，五个孩子哭成了一团，家长们心里也不好受。

潇潇妈妈歉意地解释：“其实潇潇也不想跟大家分开，前几天我跟她说了之后，这孩子一直都不开心，一说就哭。”

叮咚在一旁扯着妈妈的袖子，哀求道：“妈妈，阿姨忙，要不以后你去接潇潇过来跟我们一起学唱歌，行吗？”

王佩云很为难，自己去接潇潇，一次两次还可以，但不是长久之计啊。这时，旺旺妈妈站了出来，她是两个孩子的妈妈，旺旺是她的小女儿，大女儿早已工作，还能帮着她照顾妹妹，加上她退休在家，空余时间很多：“以后我开车去接潇潇，上完课我再送她回家。”2015年，旺旺凭借出色的歌唱能力和舞台表现，成为上海音晨文化传媒有限公司的签约小歌手。

精心筹备演唱会 送给女儿的童年礼物

在几位妈妈的辛苦努力下，“五朵金花”渐渐崭露头角，多次在国内歌唱比赛中获得了出色的名次。2016年，五个孩子恰好都是10周岁，妈妈们便想着送给孩子们一份特别的礼物，纪念她们独一无二的童年。思来想去，她们决定给孩子办一场演唱会，一个只属于她们的舞台。王佩云在工作中经常组织大型活动和会议，演唱会的总策划非她莫属；潇潇妈妈负责视频制作；旺旺妈妈负责财务和采购；旦旦妈妈负责孩子们的造型；萱萱妈妈负责其他大小杂事。大家分工合作，说干就干。

开演唱会首先得有场地。一开始，妈妈们心仪的杭州图书馆，那里交通方便、场地宽敞，可惜图书馆内的硬件设备达不到开演唱会的要求，最后只能放弃。经过再三斟酌，演唱会地点最终定在了杭州工人文化宫2楼，那里的设施符合她们的要求。定下了场地，妈妈们开始讨论演唱会的主题和具体细节。

演唱会用一个什么主题？这让妈妈们伤透了脑筋。潇潇妈妈说：“这几年孩子们之所以能取得这样的成绩，离不开那些帮助她们的人，要不主题就定为绽放和感恩。”

(本文不得转载、上网、摘编。)

“互联网+”助“她”创业就业

今日女报/凤网讯(通讯员 周梦芬)日前，由湘潭市雨湖区妇联举办的“连心惠民·成就梦想——@她女性创业培训班”开班，近200名大中专女毕业生、家庭全职太太和下岗女工参加了培训。

“@她创业计划”是中国妇女发展基金会原有品牌项目“母亲创业循环金”的创新升级，融入互联网思维模式，借助互联网和大数据等技术，实现老品牌项目的转型。

“我国每年有大量的

行吗？”这个提议一致通过。

今年4月2日，演唱会的门票下来了，全场总共可容纳322名观众。拿到演唱会门票，孩子们马上把票送给了自己的“闺蜜”、老师和同学，妈妈们则邀请了长辈和一些朋友。就连一些在外地的亲戚听说了这件事，都纷纷赶回来给孩子们当观众。

4月8日演唱会当天，妈妈们很怕冷场，这样会打击孩子们的积极性，没想到全场座无虚席，甚至还出现了一票难求的场面。演唱会一开始，主持人介绍道：“这是五个一起长大的孩子，她们陪伴了彼此多年，一起学唱歌，一起玩耍，早已成为彼此生命中不可或缺的伙伴。今天，她们将迎来自己的第一个个人演唱会。我相信这只是她们梦想的起点，未来她们依然会相伴着一起走，走到梦想的终点。”主持人说完，五个孩子手牵着手登上舞台，齐声唱了一首《童年伙伴》。台下，妈妈们热泪盈眶。两个小时的演出，“五朵金花”唱了14首歌曲，有单曲也有合唱。每一首歌都博得了阵阵掌声。

台下，妈妈们百感交集。孩子们未来的路很长，可有彼此陪着，绝对不会孤单。

女性因为生育和照顾年幼孩子放弃工作，这不仅埋没了她们的才能，也是家庭经济收入有所减少。很多女性既想照顾家庭和孩子，又想能有一份工作、事业。移动互联网时代为人们提供了时间自由灵活的创业、就业方式。”雨湖区妇联相关负责人说，“为响应政府‘大众创业，万众创新’的号召，这次‘@她女性创业培训班’就是教授女性朋友如何利用‘互联网+’实现创业、就业。”